

«Признание» – работникам по призванию

В районе немало добрых традиций, и одна из них – церемония вручения премии «Признание» за достижения в сфере культуры. Примечательно, что данная инициатива даже упредила появление профессионального праздника – Дня работника культуры.



Награду из рук Сергея Ныркова получил Руслан Хисамутдинов (слева)

– Мы провели первую церемонию в 2005 году, а праздник появился только в 2007-м. Это свидетельствует о том, что в районе придается особое значение сфере культуры и искусства. Здесь прекрасно понимают важность того, что вы делаете, – обратился к присутствующим и. о. главы Администрации Верх-Исетского района Сергей Нырков.

Мероприятие, организованное районным отделом культуры, прошло на гостеприимной площадке Дома актера. Праздничное настроение гостям дарил ученики тех, кого удостоили награды. А победитель в номинации «Личность года», концертмейстер ЕДМШ № 10 им. В. А. Гаврилина Кристина Шестакова сама села за фортепиано, чтобы аккомпанировать саксофонистке Валерии Поспеловой. Универсальный концертмейстер работает в классе сольного пения, скрипки, духовых и народных

инструментов. В ее копилке только за 2016 год – 35 дипломов различного уровня. А теперь она и Лауреат премии главы Верх-Исетского района города Екатеринбурга.

Любопытно, что многие награжденные родились и выросли в Верх-Исетском районе, теперь же делают все, чтобы он занял еще более заметное место на культурной арене города. Например, победитель в номинации «Менеджер года», директор ЕДМШ № 17 им. М. П. Мусоргского Светлана Соловьева когда-то сама была ученицей этой школы, а в 2014 году встала у руля родного учреждения.

Еще одна уроженка Верх-Исетского района – Валерия Парфентьева (арт-псевдоним – Валерия Бахолдина) – признанный художник-график. Работы победителя в номинации «Творческое достижение года» выставлены в Екатеринбургском музее изобра-

зительных искусств, Музее писателей Урала, в Нижнетагильском музее изобразительных искусств и других учреждениях культуры. В последние два года Валерия работает над грандиозным графическим проектом «Мы по городу нашему вместе, красотой любясь, пройдем», главная идея которого – представить в обширной серии «портрет» современного Екатеринбурга.

Заведующий сектором инновационно-методического отдела Муниципального объединения библиотек города Екатеринбурга Руслан Хисамутдинов удостоен победы в номинации «Инновационная деятельность». Руслан Евгеньевич выступил разработчиком множества интересных проектов, в

– Этот уникальный проект является примером инновационного формата продвижения уральской литературы, – отметила начальник Отдела культуры Администрации Верх-Исетского района Ярославна Максимова.

Награды нашли в этот день и Екатерину Стадникову – преподавателя ЕДШИ № 11 им. Е. Ф. Светланова, руководителя фольклорных коллективов «Пряслице», «Веретенце» и «Зарянка», работа в которых строится на воссоздании и сохранении исконно русских традиций в их чистом виде (победитель в номинации «За сохранение традиций народной культуры»), и Наталью Пьянкову – руководителя ансамблей спортивного бального танца «Юность» и «Элеганс», действующих на базе Центра культуры и искусств «Верх-Исетский» и являющихся неоднократными призерами и финалистами областных, региональных и всероссийских конкурсов (победитель в номинации «Славим Екатеринбург»), и Ларису Никитину – преподавателя по классу баяна и аккордеона ЕДШИ № 11 им. Е.Ф. Светланова, умеющую так подбирать репертуар, чтобы он был интересен учащимся и раскрывал их с разных сторон (победитель в номинации «Учитель года»). Один из воспитанников Ларисы Михайловных – Вадим Плуталов – трижды был удостоен в 2016 году Гран-при по итогам различных конкурсов!



Екатерина Стадникова

частности, медиапроекта «Любимые страницы книг Владислава Крапивина». Участниками 18 видеосюжетов стали как простые горожане, так и известные жители Екатеринбурга: профессор УрФУ Леонид Быков, серебряный призер Олимпийских игр Марина Бабешина, основатель фестиваля «Старый новый рок» Евгений Горенбург и другие.

– Наша задача – найти талантливых учеников, которые дадут всходы в будущих поколениях. Но справиться с этой задачей может только учитель по призванию, а не по профессии, – подчеркнул педагог.

Пять наивных вопросов о квартальных

Первые «блестители порядка» (не путать с право-порядком!) появились в уральской столице еще в 2012 году. Правда, тогда их было значительно меньше: в Верх-Исетском районе, например, трудились на тот момент всего 2 инспектора, приписанные к городскому Комитету благоустройства. Сегодня их в 10 раз больше – 22 и все они входят в штат МКУ «Служба за-казчика Верх-Исетского района (аналогичные службы есть в каждом районе).

Часть жителей уже активно взаимодействует с квартальными, но есть и те, кто до сих пор не имеет особого представления о том, чем занимаются эти люди. Специально для них мы подготовили ответы на самые распространенные вопросы о службе квартальных, а помо- г нам в этом заместитель директора-главного инспек- тора **Дмитрий Михалев**.

Кто такие квартальные?

Люди, которые следят за соблюдением «Правил благоустройства территории муниципального образования «город Екатеринбург». За каждым кварталным закреплен так называемый имущественный комплекс – часть территории, которую один человек теоретически может обойти за весь день. И эта территория всегда постоянна. То есть инспек- тор имеет дело, как прави- ло, с одними и теми же объ- ектами и с одними и теми же «хозяевами», отвечающи- ми за данные объекты. Это повышает эффективность контроля за соблюдением хозяйствующих субъекта- ми «Правил...»

Насколько эффективна эта служба?

И жители, и представите- ли администраций (город- ской и районных) считают, что служба квартальных вполне себя оправдала. На- пример, в ноябре 2016 ин- спекторами Верх-Исетского района по адресу ул. Евге- ния Савкова, 60 был выяв- лен открытый колодец, ко-

торый представлял угрозу жизни и здоровью людей. В результате проведенной работы люк был закрыт, а на виновное лицо, ООО «Город будущего», наложен адми- нистративный штраф в раз- мере 200 000 рублей.

Всего в 2016 году район- ными инспекторами было подготовлено 1456 матери- алов, по которым админист- ративной комиссией вы- несены соответствующие решения. За 2016 год на- ложено штрафов на общую сумму 6 193 900 рублей, за два месяца 2017 года – на сумму 1 550 500 рублей.

– Задачи инспектора – обработка и систематиза- ция информации о право- нарушениях, передача их в соответствующие орга- ны, сбор информации по объектам улично-дорожной сети, работа с программа- ми по линии благоустрой- ства и т. д.

При отсутствии такой службы должностные лица администрации, уполномо- ченные составлять прото- колы об административных правонарушениях, просто физически не смогут ре- ализировать такой объем ин- формации. И у правонару- шителей может появиться чувство вседозволенности и безнаказанности, – убежден Дмитрий Ген- надьевич.

Когда звать квартального?

К инспекторам реко- мендуется обращаться с проблемами, которые не- посредственно связаны с благоустройством района: ненадлежащая уборка при- легающей территории, не- санкционированные свал- ки мусора, размещение на

фасадах зданий баннеров и иных элементов, самоволь- ная установка штендеров и малых архитектурных форм, мойка транспортных средств вне специально отведенных для этого мест и т. д.

В период весенней рас- пухицы наиболее актуаль- ны проблемы гололедицы и ледяных наростов на кры- шах.

А вот вопросы, связанные с парковкой транспортных средств на газонах, уже, к сожалению, не относятся к ведению инспекторов и регламентированы ст. 12.19 КоАП РФ. Данным видом правонарушений занимают- ся органы ГИБДД.



Каков принцип работы инспектора?

Рассмотрим на реальном примере. Допустим, есть нерадивая управляющая организация, которая в силу каких-то причин не жела- ет содержать придомовую территорию в надлежащем состоянии, либо содержит плохо.

Одним из инструментов воздействия на данную ор- ганизацию со стороны жи- телей является ст. 44 ЖК РФ, то есть смена на другую организацию, либо выбор иного способа управления многоквартирным домом посредством проведения общего собрания собствен- ников помещений. Но это процесс долгий и не всегда оправданный.

Лучше привлечь наруши- теля к административной ответственности с помощью квартального. После полу- чения сигнала инспектор должен подготовить уве- домление, составить акты обследования с фиксацией правонарушения, опреде- лить субъект правонаруше- ния, оповестить правона- рушителя, опросить сви- детелей, затем передать подготовленные материалы должностному лицу Адми- нистрации Верх-Исетского района, уполномоченному составлять протоколы об административных право- нарушениях. Конечным ито- гом является рассмотрение

дела административной комиссией с принятием ре- шения. Обычно это штраф, и он, как показывает прак- тика, является довольно эф- фективной мерой борьбы с нарушителями.

Где искать квартального?

Информацию об инспек- торах, в том числе номера телефонов, адреса элек- тронной почты, границы закрепленных имуществен- ных комплексов с указани- ем улиц, можно найти на официальном сайте Адми- нистрации Верх-Исетского района в разделе «Учреж- дения», также данная ин- формация размещена на официальном портале Екатеринбурга в разделе «Квартальные нашего го- рода».

Как стать участником жилищной программы

Собственное жилье – отнюдь не дешевое «удовольствие». Особенно тяжело молодым специалистам, еще не успевшим накопить даже на первоначальный взнос по ипотеке.

В Екатеринбурге нуждаю- щиеся в жилых «квадратах» и несколько ограниченные в денежных средствах могут выбрать один из трех вариантов: остаться жить с родственниками (например, родителями), снять жилье, либо... стать участником специальной программы. За подробностями мы обрати- лись к начальнику Отдела по учету и распределению жи- лья Администрации Верх- Исетского района **Евгении Шешениной**.

Для малоимущих и нуждающихся

Если вы признаны мало- имущим и одновременно нуждающимся в жилье (тако- вым является человек, обес- печенный до 10 квадратных метров общей площади помещения), то согласно Жилищному кодексу можете претендовать на бесплатные метры.

Для этого нужно обра- титься в отдел по учету и распределению жилья ад- министрации района, в ко- тором вы проживаете, и встать в очередь.

Правда, на скорое реше- ние квартирного вопроса рассчитывать не стоит. На сегодняшний день в Верх- Исетском районе состоит на учете 1692 семьи, в 2016 году получили жилье 11 се- мей.

Для молодых семей

Программа «Молодая семья» действует в Екате- ринбурге с 2007 года. Сог-

ласно ей, супруги, чей воз- раст не превышает 35 лет, а обеспеченность жильем – учетную норму (менее 10 кв. метров общей пло- щади на человека. – Прим. авт.), имеют право подать заявление на предостав- ление безвозмездной вып- латы (от 600 000 рублей), которую можно использо- вать, например, в качестве первоначального взноса по ипотеке. Еще один кри- терий – постоянное прожи- вание на территории Ека- теринбурга.

Документы также подаю- тся в администрацию района по месту жительства. А вот если семья проживает на территории Екатеринбурга без регистрации, нужно обра- щаться в орган местного самоуправления того насе- ленного пункта, где супруги имеют регистрацию по мес- ту жительства. Социальную же выплату можно потратить на покупку жилья в том чис- ле в столице Урала.

Однако бывает так, что очередь еще не подошла, а кому-то из супругов уже исполнилось 35 лет. Тог-

да семья лишается пра- ва участия в программе. Впрочем, с 2016 года у представителей данной ка- тегории, которым осталось несколько лет до наступле- ния предельного возраста, появилась возможность параллельно участвовать в региональной программе обеспечения жильем мо- лодых семей с менее жест- кими условиями. Правда, предусмотренная по ней выплата в два раза меньше федеральной.

Для многодетных семей

Многодетным семьям, вставшим на учет в каче- стве нуждающихся в жилье до 1 января 2014 года, и семьям, у которых родилась тройня (опять же при усло- вии нуждаемости в квадрат- ных метрах), предоставля- ются социальные выплаты для строительства (при- обретения на первичном рынке) жилых помещений либо реконструкции инди- видуальных жилых домов за счет средств областного бюджета.

Для признания нужда- ющимися в жилье следует опять же обратиться в адми- нистрацию района по месту жительства.



Для бюджетников

Власти Екатеринбурга отдельно позаботились и о работниках бюджетной сферы: в городе существу- ет две программы под- держки представителей этой категории. В одном случае участники вступаю- т в жилищно-строительный кооператив, в другом – за- ключают договор долевого участия с застройщиком. Но суть программ одинакова: возможность приобретения жилья по льготной стоимо- сти: чуть больше 40 000 руб- лей за квадратный метр.

В конце 2016 года в Ака- демическом торжественно сдали первый дом, построен- ный для бюджетников. Ведется работа по запуску кооперативов на ВИЗе и в поселке Исток.

Заявления на участие в программах принимаются в Администрации города (пр. Ленина, 24 а). По прог- рамме ЖСК – во вторник и среду с 10.00 до 17.00 (каб. 275), по программе строительства жилья эконо- м-класса – в четверг с 10.00 до 17.00 (каб. 207, предварительная запись в понедельник с 14.00 до 17.00).

Кстати, в программе стро- ительства жилья эконом- класса могут принять участие также многодетные либо молодые семьи и граждане, стоящие в очереди на полу- чение бесплатного жилья.

НА ЗАМЕТКУ

Отдел по учету и рас- пределению жилья Адми- нистрации Верх-Исетского района находится по адре- су: ул. Московская, 27. Приемные дни: вторник с 14.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 13.00. Телефо- ны: 371-16-41, 371-00-52.

ВНИМАНИЕ!

Осторожно: тонкий лед

Спасатели призывают рыбаков проя- вить благоразумие. Один из них уже ушел под лед на Верх-Исетском пруду. По счаст- ливой случайности рядом оказались про-

хожие, которые вытащили пострадавшего. 12 марта свердловские спасатели пре- дупредили происшествие на Рефтинском водохранилище, эвакуировав 11 рыбаков

с почти отколовшейся льдины. 17 марта льдина с рыбаками оторвалась от берега на Белоярском водохранилище, 16 чело- век были эвакуированы.

ДАТА

Отпразднуем юбилей ЦКиИ «Верх-Исетский» вместе!

В апреле этого года один из крупнейших центров культуры Екатеринбурга будет праздновать знаковый юбилей – 60 лет со дня открытия. К этому важному событию готовится масса мероприятий. В том числе выставка-путешествие в прошлое монументального здания. В те времена, когда учреждение носило другое название – Дворец культуры металлургов Верх-Исетского завода, в народе – ДК ВИЗ.

Увы, на сегодняшний день почти не сохранилось материальных свидетельств об истории бывшего дворца и мероприятиях, которые в нем когда-то проходили. В связи с этим сотрудники ЦКиИ «Верх-Исетский» приглашают горожан поделиться артефактами, имеющими отношение к прошлому учреждения.

Это могут быть какие-то объекты, а также фотографии, видео, вырезки из газет и журналов, рукописные тексты – все это большая ценность для команды

учреждения. Возможно, ваш дедушка участвовал в строительстве самого здания? Или ваша мама пошла в первый кружок при Дворце металлургов? А может, вы сами присутствовали на мероприятиях нынешнего ЦКиИ «Верх-Исетский» в 60-х, 70-х или 80-х годах? В учреждении ждут ваши истории до середины апреля!

А еще в центре культуры начали снимать фильм с рассказами горожан о прошлом учреждения и его коллективах. Не упустите шанс стать частью истории!



НА ЗАМЕТКУ

Артефакты можно оставить в центре культуры (пл. Субботников, 1) в кабинете № 226, предварительно согласовав встречу по номеру: 263-25-38. Либо отправить имеющиеся материалы на адрес электронной почты: tatwik8@mail.ru с пометкой «К юбилею ЦКиИ «Верх-Исетский»».

ОТДЫХ

Готовься к лету весной

А вы уже решили, как проведет это лето ваш ребенок? Времени осталось немного: уже 1 апреля стартует кампания по приему заявлений в детские оздоровительные лагеря и санатории.

Причем, в загородные лагеря заявления принимаются с **1 по 17 апреля** сразу на все смены! Так что не затягивайте. Традиционно большим спросом пользуется лагерь «Красная гвоздика», закрепленный за Управлением образования Верх-Исетского района. Лагерь расположен в живописном сосновом бору в 4-х километрах от города Сысерть, рядом с природными памятниками Потопаевский ключик и Тальков камень.

Заявление можно подать одним из следующих способов:

– через личный кабинет

на Едином портале государственных и муниципальных услуг;

– через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

С фотографиями и паспортами всех загородных лагерей можно ознакомиться на портале «Уральские каникулы» (<http://уральские-каникулы.рф/>).

Напомним, что дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право на бесплатную путевку в загородный оздоровительный лагерь. Дотации из областного бюджета в размере от

80 до 100% средней стоимости путевки по Свердловской области предусмотрены для детей, вернувшихся из воспитательных колоний и специальных учреждений закрытого типа; детей из многодетных семей; детей безработных родителей; детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца; детей, родители которых имеют доход ниже прожиточного минимума на одного члена семьи, установленного в Свердловской области, а также детей, чьи родители работают в государственных и муниципальных учреждениях. Остальные заявители, прошедшие по очереди, имеют право на дотацию из областного бюджета в размере 80% от средней стоимости путевки по Свердловской области.

В санатории и санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия заявления принимаются с **25 апреля по 15 мая**. В городские лагеря – с **1 апреля** и далее в зависимости от желаемого времени отдыха ребенка. Таким образом, те, кто хочет попасть на первую смену, должны написать заявление не позднее 30 апреля, на вторую – не позднее 20 мая, на третью – до 10 июня.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

В даты приема заявлений будет организована «горячая линия» по телефону: 376-88-58. Время работы: с понедельника по пятницу с 09.00 до 18.00.

Учредитель:
Администрация Верх-Исетского района
Газета зарегистрирована в Уральском
региональном управлении Роскомпечати,
регистрационный № Е-1324.

Адрес издателя и редакции:
620219, ГСП-703, Екатеринбург,
ул. Московская, 27, к. 412,
тел.: 376-89-15, 371-41-68.
E-mail: smi_viadm@mail.ru

Главный редактор
Н. П. Вахрушева
Редактор И. А. Волгина
Фото С. С. Андрианов

Отпечатано в ИП Берланд М. Э.
г. Екатеринбург.
Тираж 8 000. Распространяется бесплатно.
Номер подписан в печать
по графику и фактически 28.03.2017 в 17.00.